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Rådet för allmänna frågor och yttre förbindelser den 13 juni 2005 

 

Kommenterad dagordning. 
 

Allmänt 

 
Rådet för allmänna frågor och yttre förbindelser hålls i Luxemburg 
den 13 juni 2005.  
 
Kommenterad dagordning för yttre förbindelser kommer att 
distribueras till EU-nämnden inför samråd fredagen 10 juni 2005. 
 
RÅDET FÖR ALLMÄNNA FRÅGOR 
 
I anslutning till rådsmötet söndag den 12 juni kommer den sista av de 
två ministerkonklaverna i förhandlingarna om EU:s nästa finansiella 
perspektiv att äga rum. (Långtidsbudgeten behandlas därmed inte på 
det allmänna rådet den 13 juni). Ordförandeskapet har inför mötet 
skickat ut en fjärde version av det förhandlingsdokument som legat 
till grund för förhandlingarna i rådet under de senaste månaderna. 
Regeringen har ännu inte hunnit analysera innehållet i det nya 
dokumentet. Ordförandeskapets ambition är fortsatt att försöka nå en 
uppgörelse om långtidsbudgeten på mötet i Europeiska rådet i juni i 
år. 
 
1. Godkännande av dagordningen;  
 
 

2.  Godkännande av A-punktslistan 

 
Annoteringar om troliga a-punkter redovisas i separat dokument som 
överlämnas senast vid samrådet den 10 juni.    
 

 
3.  Resolutioner och beslut antagna av Europaparlamentet 

 

Dagordningspunkten är en standardpunkt för anmälan av beslut m.m. 
från Europaparlamentets sessioner. Punkten avser 
sammanträdesperioderna 9–12 samt 25–26 maj 2005. Resolutioner 
och beslut innefattar den sociala agendan, allmänna riktlinjer för den 
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ekonomiska politiken, förbindelserna EU-Ryssland, institutionella 
aspekter av inrättandet av en europeisk utrikestjänst, lätta vapen, 
människorättssituationen i Burma, Togo, utvecklingsagendan från 
Doha, situationen i Kirgizistan och Centralasien, situationen i Sudan, 
klimatförändringar samt andra partsmötet om Århuskonventionen.  
 
 
4. Förberedelse inför Europeiska rådet, 16–17 juni 2005 
 
– Terrorism 

 
Återrapportering och avstämning. 
 
Efter terrorattackerna i Madrid antog Europeiska rådet den 25 mars 
2004 en deklaration om bekämpning av terrorism innehållande 15 
olika punkter med förslag till åtgärder. I deklarationen anges 
dessutom att ministerrådet (i samarbete med generalsekreteraren/höge 
representanten och kommissionen) skall rapportera till Europeiska 
rådet om hur uppföljningen av deklarationen fortskrider. En första 
uppföljning ägde rum vid Europeiska rådets möte i juni 2004 då bland 
annat EU:s handlingsplan mot terrorism antogs.  
 
En praxis har nu utvecklats med återrapportering och avstämning i 
slutet av varje ordförandeskap till Europeiska rådet. Genomförandet 
av handlingsplanen behandlas vid rådet för rättsliga och inrikes frågor 
den 2–3 juni och en avstämning väntas därefter även ske vid allmänna 
rådet. 
 
– Utkast till slutsatser 

 
Diskussionspunkt. 
 
Den kommenterade dagordningen för Europeiska rådet den 16-17 juni 
presenterades inför allmänna rådet den 23 maj. En första diskussion 
om utkastet till slutsatser kommer att äga rum vid allmänna rådets 
möte den 13 juni. Avsikten är att allmänna rådet skall fastställa 
preliminära slutsatser inför Europeiska rådet. 
 
Vid Europeiska rådet kommer läget i den fortsatta 
ratifikationsprocessen för det konstitutionella fördraget att diskuteras. 
Ordförandeskapets ambition är fortsatt att försöka uppnå en politisk 
överenskommelse om det finansiella perspektivet.  
 
Slutsatsutkastet behandlar sex områden: det finansiella perspektivet, 
ekonomiska, sociala och miljöfrågor, området för frihet, säkerhet och 
rättvisa, utvidgningen, externa relationer och övriga frågor. 
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När det gäller finansiella perspektivet har ordförandeskapet inte 
förslagit några slutsatstexter i detta skede då ministerkonklav äger 
rum den 12 juni.  
 
Två frågor behandlas i avsnittet om ekonomiska, sociala- och 
miljöfrågor. Det integrerade riktlinjepaketet inom ramen för 
Lissabonstrategin skall godkännas och en anvisning, om att de 
nationella handlingsprogrammen skall antas i höst och vara konkreta 
och ambitiösa, föreslås. Europeiska rådet skall anta en deklaration om 
strategin för hållbar utveckling. Förklaringen förhandlas för 
närvarande. I slutsatsutkastet bekräftas att hållbar utveckling är ett 
övergripande mål samt att en översyn av strategin skall göras under 
året.  
 
På området frihet, säkerhet och rättvisa föreslås slutsatser som 
bekräftar pågående arbete med Haagprogrammet och handlingsplanen 
för kampen mot terrorism. När det gäller kampen mot terrorism 
förslås att lagstiftningsarbete och informationsutbyte inom ramen för 
polisiärt och rättsligt samarbete prioriteras, tillsammans med 
utarbetande av en strategi mot radikalisering och rekrytering av 
terrorister, genomförande av strategin om finansiering och stärkt 
skydd av civila.  
 
Under avsnittet om utvidgningen väntas Europeiska rådet behandla 
läget i de pågående förhandlingarna med Bulgarien och Rumänien 
samt förberedelserna inför förhandlingsstart med Turkiet och 
Kroatien. I frågan om Kroatien finns ännu inget förslag till 
slutsatstext då man inväntar en bedömning av läget om Kroatiens 
samarbete med ICTY.  
 
I avsnittet om externa relationer föreslås viktiga slutsatser inför FN:s 
högnivåmöte i september. Vidare föreslås slutsatser om 
grannskapssamarbetet, Västra Balkan, Irak och Iran, fredsprocessen i 
Mellanöstern, det strategiska partnerskapet med Mellanöstern och 
Medelhavsländerna, Barcelonaprocessen, relationerna med USA, 
Ryssland, Japan och Kina samt förbindelserna med Afrika, Asien och 
Latinamerika. En lägesbild av ESFP föreslås även i slutsatserna.   
 
Under övriga frågor föreslås slutsatser om kampen mot 
fattigdomssjukdomar och en notering av SG/HR:s och 
kommissionens rapport om den framtida utrikestjänsten och av en 
rapport om ”grön diplomati”. 
 
SE välkomnar särskilt att Europeiska rådet avser anta deklarationen 
med vägledande principer inför översynen av hållbarhetsstrategin 
liksom ambitiösa slutsatser inför FN:s högnivåmöte.  


